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Ata nº 1223 da Sessão Ordinária nº 1215 do dia 27 de Maio de 2019, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 17 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezoito horas, 

segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 

iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que 

dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas 

Vereadores e Vereadoras, o Diretor Geral Celso, a Julia – filha do colega Vereador 

Jandir, a Professora Fabiana e o Carlos Luciano Alves – servidor municipal e 

também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos expedientes do Poder Executivo 

não havendo matérias e na forma regimental, foi realizado o intervalo regimental 

de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do 

Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 

Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 

Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de 

Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadora 

Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e 

a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1221 da Sessão 

Ordinária nº 1213 do dia 13.05.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada 

por unanimidade) e Ata nº 1222 da Sessão Ordinária nº 1214 do dia 20.05.2019 foi 

distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Ainda foram 

deliberados pelo plenário (o autor dispensou a palavra e postos em discussão e 

votação foram aprovados à unanimidade): Requerimento nº 2, de 22.5.2019, de 

autoria do Ver. Hélio Menezes, encaminhado à Secretaria de Logística e 

Transportes do Estado do Rio Grande do Sul/Porto Alegre/RS, solicitando revisão 

de projeto e priorização para reinício das obras asfálticas na ERS 524 – ligação 

Quevedos/Toropi e o Requerimento nº 3, de 22.5.2019, de autoria do Ver. Hélio 

Menezes, encaminhado à Diretor Geral do DAER/Porto Alegre/RS - 

Departamento Autônomo de Estradas de Rodagens, solicitando revisão de projeto 

e priorização para reinício das obras asfálticas na ERS 524 – ligação 

Quevedos/Toropi. Passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o 

Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 

(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “continuando o trabalho 

não havendo outras matérias para deliberação do plenário, passamos o pequeno 

expediente onde temos três Vereadores inscritos e todos com o tempo regimental 

em cinco minutos onde passo a palavra o primeiro inscrito Vereador Jandir 
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Arend: quero saudar o Presidente da Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, 

demais colegas Vereadores e Vereadora, o Celso - Diretor desta Casa, a Professora 

Fabiana e o nosso amigo Luciano - colega Luciano e a minha filha Júlia que se faz 

presente hoje aqui e aos ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevi nesse pequeno 

espaço para fazer pedido de providência onde na última sexta estive dando uma 

volta no município e vi que ali na parada do Cabral, na entrada dos Dias, ali foi 

feito o patrolamento ali mas passaram no lado e a máquina no lado lá na subida 

ali onde mora o Suze lá na Volta do Estaleiro, é mais ou menos cento e cinquenta, 

duzentos metros só que está ruim ali, bem ruim e não fizeram, não dá para 

entender porque que a máquina passa do lado do estrada que está bem ruim e um 

trechinho mínimo ali que não fizeram o serviço então fica aqui o pedido ao 

Secretário de Obras que quando descer com as máquinas que façam o serviço 

completo para não precisar voltar lá trabalhar duzentos, trezentos metros com a 

máquina; também ali na entrada do Baggios, pedido que já foi feito aqui nessa 

Casa, na moradia dos seu “Cindo” ali na entrada onde o caminhão vai 

descarregar adubo e  material para eles lá e fica sempre atolado, já foi pedido aqui 

várias vezes para ser colocado uma ou duas cargas de pedra ali inclusive sexta-

feira estive lá, es tá molhado e de carro é rui de fazer a volta, então, a gente sabe 

das dificuldades e que agora só chove mas assim que for possível que o Secretário 

coloque umas duas cargas de pedra lá para cada vez que o caminhão entra lá fica 

atolado; também fazer um pedido na subida do Laureano, na Travessa dos 

Baggios, o transporte escolar passa ali três vezes por dia e está se formando um 

“borrachudo” ali bem no pé da subida, está difícil de cruzar ali com o micro, 

então tem que arrumar logo ali porque senão não vai dar nem para buscar os 

alunos para levar para escola; fui procurado do Adelar Paz ali de São João Mirim, 

ele disse que já foi feito vários pedidos para o Secretário de Obras para colocar 

uma carga de pedras em frente a sua residência ali, sua esposa é deficiente visual 

e   tem dificuldade ali e para trafegar ali é muito ruim a entrada dele ali e então 

ele disse que já pediram várias vezes o Secretário e não foi atendido também 

pediu aqui que eu solicitasse ao Secretário mais breve possível colocasse uma 

carga de pedras lá para amenizar o problema dele; também queria fazer uma 

retificação aqui na última sessão que foi um pedido que fiz ali para o Sabão e na 

hora eu falei errado, em vez de pedir para eles arrumar o bueiro, que está com a 

cabeceira corroídas, pedi um mata-burro então peço desculpas pessoa que 

escutaram, não é mata-burro é um bueiro e por hoje era isso, meu muito obrigado. 

Segundo inscrito Vereador Rafael Vargas, passo a palavra: saúdo o Presidente da 
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Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e 

Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, saúdo a Julinha Arend - filha do colega 

Jandir, saúdo a Professora Fabiana Machado e o senhor Carlos Luciano Alves - 

colegas da Prefeitura que se fazem presentes e sejam sempre bem-vindos e 

também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Gostaria de agradecer um 

pedido que fiz na última sessão para o Secretário de Obras da confecção de um 

bueiro na entrada do Corredor dos Gaier pois passei hoje lá e vi que já foi feito o 

bueiro, ficou muito bom e acredito que vai solucionar aquele problema; também 

gostaria de retomar um assunto que já foi tratado aqui neste plenário por mim e 

por outros Vereadores que é a respeito da saída para São Pedro do Sul até o CTG 

onde mais uma moradora dali veio me procurar hoje que está em péssimas 

condições, a senhora Neita Neto que quando chove é muito barro, quando tem sol 

é muita poeira, tem vários moradores ali, então, essa foi a terceira moradora dali 

que me procurou e já procuraram outros Vereadores também é porque esse 

problema é crônico e devido o aumento da trafegabilidade ali porque o pessoal da 

usina está instalado no CTG, então não custa os administradores procuraram o 

pessoal das usinas, sei que a Prefeitura está com dificuldade de conseguir material 

adequado devido à denúncia das cascalheira mas que façam um ofício para o 

pessoal da usina e tentem conseguir com eles o material adequado, uma pedra 

mais grossa que aí vai solucionar esse problema, meu muito obrigado. O terceiro e 

último inscrito Vereador Hélio Menezes passo a palavra: meus cumprimentos ao 

Presidente da Casa, o nosso colega Vereador Alcemar Silveira de Lima e 

cumprimentando-o cumprimento demais colegas Vereadores e Vereadoras, 

cumprimentos também aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos 

dão a honra das suas escutas, gostaria também de cumprimentar nossos visitantes 

o senhor Carlos Luciano - funcionário da Prefeitura que nos dá a honra da 

presença e seja bem-vindo Luciano, a Professora Fabiana também seja bem-vinda 

e a Julia - filha do colega “Maninho”. Eu venho a esta tribuna nesta sessão de hoje 

para mais uma vez insistir no nosso asfalto da ERS 524, onde temos conhecimento 

da privatização de estatais a Companhia Estadual de Gás (Sulgás) e a Companhia 

Estadual de Energia Elétrica (CEEE) e que parte desses recursos serão destinados 

ao asfaltamento de municípios que não tem asfalto e hoje, no Estado do Rio 

Grande do Sul, temos sessenta e sete municípios sem acesso asfáltico, há uns dias 

atrás o município de São Martinho da Serra fez um movimento nesse sentido 

então achei por bem como estamos novamente no início de outro governo do 

Estado, o Governo Eduardo Leite, de mandar ofício o Senhor Diretor do DAER 
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Engenheiro Civil Sívori Sarti da Silva e o Secretário de Transportes Juvir Costella 

para que parte desses recursos sejam aplicados aos serviços oferecidos no nosso 

município, que sejam aplicados aqui no nosso município e temos o conhecimento 

que parece que para São Martinho vai ser destinado recurso para nove 

quilômetros, então, nós somos vinte e nove, nós somos um município que 

estamos mais distante de outros centros, então por isso eu acho que deveria 

Quevedos ser priorizado; também peço o Presidente que mande um pedido de 

providência à administração municipal para que reinicia o recalçamento ali na 

Rua Humaitá, que façam um reparo na Rua Humaitá, quem vai ali depois da 

pontezinha descendo da Prefeitura onde hoje mesmo passei ali e tu tem que 

cuidar para não dar banho nas pessoas, várias pessoas me reclamaram disso aí, 

então acho que que aquilo ali e estão iniciando o recalçamento ali na frente da 

Jocelaine, do finado Claro ali, mas iniciou a chuvarada não deu para terminar mas 

eu gostaria que depois que terminasse aquele recalçamento que é importante 

também ali para drenagem das águas ali naquela região ali mas aqui também é 

muito importante porque todo mundo, não é Solange? tu mora ali, barros  e a 

gente passa ali e se cuida e a pessoa que não cuidar com certeza vai dar um banho 

na pedestre, então seria isso nesse sentido, meu muito obrigado. Em continuidade 

e considerando que as manifestações de solicitações são importantes, informamos 

que todos serão encaminhadas seus destinatários, assim cumprida a pauta e o 

ordem do dia, encerrando esta sessão ordinária, marco a próxima sessão para o 

dia três de junho, segunda-feira, às dezoito horas nesse plenário Vereador 

Antônio Braz Peixoto, quero agradecer a todos os colegas Vereadores e 

Vereadoras também os que nos visitam na sessão e a todos os ouvintes da Rádio 

Municipal, muito obrigado a todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram 

presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael 

Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. 

Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 

que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, 

§1º do RI).  

  

Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 

Secretário     Presidente 
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